

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 153 (6748)

Вторник, 3 августа 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ПОЧИНУ ТОСНЕНЦЕВ И ПРИОЗЕРЦЕВ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

В Центральном Комитете КПСС с глубоким удовлетворением встречено сообщение о том, что партийная организация Краснодарского края, все труженики сельского хозяйства приняли высокие социалистические обязательства — решили продать государству в текущем году 400 тысяч тонн зерна, что значительно превышает установленный общий объем закупок и ранее принятые обязательства.

В связи с этим Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в своем приветствии пожелал кубанцам больших успехов в выполнении принятых обязательств и выразил твердую уверенность, что благодарный поступок трудящихся края найдет широкую поддержку в областях, краях и республиках, в районах, колхозах и совхозах, будет с большим удовлетворением воспринят всем советским народом.

Приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС кубанским хлеборобам нашло горячий отклик и вызвало новый прилив трудовой активности у земледельцев Ленинградской области. Трудовые коллективы Тосненского и Приозерского районов, шефствующих промышленных предприятий и строительных организаций Ленинграда объявили ударный месячник заготовки кормов и ухода за посевами. Они обязались до 20 августа завершить уборку сеяных и естественных трав, выполнить план заготовки сена, сенажа и силоса, увеличив на одну треть к прошлогоднему уровню запасы кормов.

Чтобы выполнить напряженные обязательства, намечены и осуществляются конкретные мероприятия. Вся нормозаготовительная техника объединена в сквозные отряды, дополнительно созданы звенья по заготовке кормов. Ра-

ботники совхозов, местное население, коллективы шефствующих предприятий имеют четкие задания.

В Тосненском и Приозерском районах большая забота проявляется также о выращивании высоких урожаев зерна, картофеля, овощей. Пересмотрены ранее принятые обязательства по продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

Бюро обкома КПСС одобрило почин трудовых коллективов Тосненского и Приозерского районов, принявших повышенные социалистические обязательства и объявивших ударный месячник заготовки кормов.

Ценная инициатива тосненцев и приозерцев должна найти горячий отклик и поддержку среди трудовых коллективов совхозов, промышленных предприятий, учреждений нашего района и города. Исполкомы сельских Советов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации хозяйств, а также шефствующих предприятий, учреждений и организаций города должны широко распространить начинание тружеников Тосненского и Приозерского районов, осуществить необходимую организаторскую и массово-политическую работу для успешного проведения ударного месячника.

В нашем районе заготовка кормов идет все еще медленно, хотя имеются реальные возможности для того, чтобы удвоить темпы. В связи с этим работа тружеников села повсеместно должна быть направлена на безусловное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

40 ТОНН КАРТОФЕЛЯ

Звеньевой по выращиванию пропашных культур совхоза «Родина» И. М. Алексеев внимательно следил за развитием посадок картофеля. До этого он с Виктором Николаевым и Петром Вишневым провели тщательный уход за посадками — боронование и двукратное окучивание.

Главный агроном В. Н. Сырников вместе с бригадиром Н. А. Гришиной сделали обследование участков и приняли решение — начать выборочную уборку урожая.

Первыми приступили к копке картофеля шефы из Ленинграда, которых возглавил В. Г. Писарчик. Затем в один из дней в работу включились работники горисполкома, редакции,

ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ



У доярок фермы Выскатка Нины Рудковой и Валентины Строевой в группе 64 коровы. По данным на 1 августа, они от каждой надолго в среднем по 1.834 килограмма молока. Это на 70 килограммов больше результата за этот же период прошлого года. План июля также значительно перевыполнен.

НА СНИМКЕ: Н. Рудкова и В. Строева.

Фото Ю. Терентьева.

КОНКУРС ТЕХНИКОВ-ОСЕМИТЕЛЕЙ

На комплексе Загрийе совхоза «Сланцевский» проходил районный конкурс техников по искусственному осеменению животных. По условиям конкурса право на участие в нем имеют техники, прошедшие специальную подготовку и добившиеся наибольшего выхода телят. Такое право получили семь техников-осеменителей из 29 работающих на фермах района.

Оценка работы участников конкурса проводилась по столбальной системе. Из них производственные показатели оценивались в пределах 20 баллов и в пределах 80 — за технический процесс.

Все участники конкурса продемонстрировали высокое мастерство осеменения животных, быстроту и аккуратность в работе. Судейская комиссия в составе В. И. Казакова, В. И. Дмитриевой, Ю. И. Щербакова подвела итоги конкурса.

Победителем стала техник по искусственному осеменению с комплекса Втроя совхоза «Сланцевский» В. Г. Ефимова, набравшая 92 балла. Второе место заняла техник-осемен-

тель с животноводческого комплекса Выскатка совхоза «Родина» Е. Н. Калугина, набравшая 90,5 балла. Третье место поделили между собой техники с фермы Сижно совхоза «Родина» В. В. Николаева и с комплекса Шакицы совхоза «Старопольский» Н. А. Павлов, набравшие по 87 баллов.

Председатель президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок А. П. Архипова участнице конкурса В. Г. Ефимовой, занявшей первое место, вручила Почетную грамоту производственного Управления сельского хозяйства и премию 50 рублей. Почетная грамота и денежная премия 30 рублей вручена участнице конкурса Е. Н. Калугиной, занявшей второе место. Остальным пяти участникам вручены грамоты и премии по 20 рублей.

Техники по искусственному осеменению, занявшие первое и второе места, будут участвовать в областном конкурсе.

В. САЛЬНИКОВ,
главный ветврач ветеринарной станции.

работе парткомов Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» и строительного треста № 63 по совершенствованию массово-политической работы среди проживающих в общежитии». Отчитались секретари парткомов объединения «Ленинградсланец» — Э. Я. Ткаченко, строительного треста № 63 — Ю. Ф. Азаренко.

На бюро горкома обсуждены вопросы «О фактах нарушения правил техники безопасности на предприятиях Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец», приведших к групповому несчастному случаю на шахте № 3 и к аварии на шахте «Ленинградская» и «О фактах грубого нарушения правил пожарной безопасности на комбинате «Стройдеталь».

На бюро горкома КПСС рассмотрены и другие вопросы, по всем приняты развернутые постановления.

В работе бюро горкома КПСС принял участие и выступил заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС А. И. Мясин.

Сдать объект в срок

Состоялось заседание партийного комитета строительного треста № 63 с участием хозяйственных и партийных руководителей всех субординационных организаций. Рассмотрен ход строительства Кингисеппского филиала фабрики «Рот-фронт».

В принятом на парткоме постановлении намечено в предпусковой период (по обязательствам строительство должно быть закончено к 1 декабря текущего года) создать на объекте партийный штаб и временную партийную группу. Обращено внимание построеного комитета профсоюза (председатель Н. А. Голенко) на организацию более действенного социалистического соревнования, на своевременность и гласность подведения его итогов.

Обсуждены вопросы производства

Коммунисты товарно-сырьевого цеха сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» на партийном собрании обсудили итоги работы своего коллектива за первое полугодие и задачи по досрочному выполнению заданий первого года пятилетки. С докладом выступил секретарь партийной организации цеха Ф. В. Семенов. Он проанализировал деятельность коллектива в полугодии по всем направлениям, отметил успехи и недостатки. В прениях выступили мастера А. К. Савченко, В. В. Щугорев, грузчик Н. Ф. Федоров, начальник базы Д. П. Красникий.

В заключение собрания Ф. В. Семенов познакомил коммунистов с очередными постановлениями партийного комитета завода.

Предложено улучшить гласность

Об итогах выполнения обязательств за первое полугодие и задачах парторганизации доложила собранию коммунистов горисполкома председатель горкома профсоюза работников учреждений А. Н. Федотова.

Обязательства первого полугодия выполнены по всем показателям. Каждый член профсоюза, кроме того, работает по личным социалистическим обязательствам, итоги которых подводятся один раз в квартал.

Это отмечали и выступающие в прениях коммунисты: начальник Сланцевского участка «Вторчермета» П. П. Печелин, начальник информационно-вычислительной станции А. М. Кокорина и другие.

В постановлении собрания отмечена недостаточная гласность соревнования.

центральной районной больницы, лесхоза, комбината «Стройдеталь». Всего на картофельные плантации вышло около 100 человек. Борозды вскрывал сам звеньевой И. М. Алексеев.

На погрузке продукции производительности работали полеводы совхоза Н. Данилова, К. Гришина, А. Бойцов, В. Тимофеева, А. Виноградов и А. Лавринович. Вывозили картофель шоферы И. Лукин и Б. Дмитриев.

В настоящее время картофель убран с 10 гектаров. На заготовительный пункт и в магазины города из совхоза «Родина» уже поступило свыше 40 тонн раннего картофеля.

М. АЛЕКСЕЕВ.

К СОЗДАНИЮ комплексных бригад швей пришли не сразу. Всех интересовало, как будет учитываться выработка каждой, определяться норма, что изменится в оплате труда. И только когда убедились, что новый метод привился на объединении «Красный треугольник», решили ввести его и у себя.

значит и зарплата зависела только от ее опыта и шноровки. Немало времени требовалось, пока начинающая швея выйдет на норму. Занятые только своей операцией работницы порой не обращали внимания на то, как выполняла предыдущая, глядя на дела за соседним столом. Когда появился один наряд, такие «дета-

— Здесь нет никакого секрета. Просто девочки стали все обязанности делить поровну. Те, что опычнее, предлагают новеньким: «Не получается? Давай покажу, как сделать лучше».

Нехитрая «хитрость»: работая на один наряд, каждый член бригады несет и материальную, и моральную ответственность за объем и качество работы.

Почувствовав ответственность перед теми, кто продолжает их работу, швеи стали требовательнее и к своим предшественницам. Каждая бригада выполняет восемь операций. До недавнего времени, принимая работу, контролеры ОТК находили брак в самом начале технологической цепочки. Такое было возможным потому, что швея отвечала только за свою работу и брак пропускала не из-за халатности или невнимательности, а оттого, что не знала тонкостей предыдущих операций. По этой же причине не могли заменить заболевшую работницу. Смежные профессии осваивали неохотно — лишние заботы. А бригадный метод еще раз доказал, что одной специальности мало: прорыв, вызванный отсутствием одного — двух человек, существенно влиял на дневную выработку бригады. И тогда швеи стали перенимать методы работы друг у друга, поняли — это необходимо. И хотя были уже на участке межоперационные контролеры, каждая работница сама проверяла качество предыдущей операции. В результате — значительно снизился процент брака. В бригаде Г. В. Каранкевич, например, 16 человек сейчас работают с личным клеймом.

С переходом работы на один наряд изменился и принцип оплаты труда. Деньги, заработанные всей бригадой, распределяются швеями по табелю в зависимости от количества рабочих часов. Вместе с тем был введен коэффициент трудового участия. Он зависит от вклада каждой работницы в копилку бригады: чем выше месячная выработка, тем выше и коэффициент, а значит и оплата. Около трех лет прошло со дня введения на швейном участке единого бригадного наряда. Время показало, что здесь он оказался эффективным.

Г. ФОНАРЕВА.

НА ОДИН НАРЯД

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

Можно сказать, толчком к переводу бригад на комплексный метод работы стала задача утилитарная: в 1974 году значительно расширились рабочие площадки участков, а коллектив вырос почти в два раза. При сдельной оплате труда нелегко стало подсчитывать выработку каждой швеи. Метод бригадного подряда значительно облегчил труд нормировщиц.

Но это лишь следствие работы на один наряд. Внедряя этот метод, на заводе главное видели — повышение эффективности производства, увеличение норм выработки, снижение количества бракованных заготовок.

Что же изменилось в бригаде?

На первый взгляд особых нововведений нет, оплата труда осталась сдельной. Но появился необычайно сильный стимул: сознание того, что в твоём труде заинтересована вся бригада. Это и оказалось решающим.

Бригадный метод работы — не новинка. Но на швейном участке свои особенности: хотя и существовала бригада, работали все сами по себе, задания получали индивидуально. Выработка швей, а

ли» вышли на первый план. Заработок швей стал зависеть в равной степени и от того, как работали ее соседи. Работу бригады начали оценивать не по общему количеству сшитых заготовок, а по сданным на склад. Изменилась оценка работы, стали иными и взаимоотношения между швеями.

Молодежи на швейном участке, пожалуй, больше, чем в других цехах. Приходят сюда вчерашние десятиклассники и выпускники ГПТУ. Овладеть швейными секретами — для них дело не простое. Но сейчас значительно сократилось время, идущее на постижение азов профессии. Раньше только мастер и наставник прививали новичку профессиональные навыки. Теперь это — дело всей бригады.

В январе нынешнего года в молодежной бригаде Г. А. Каранкевич 11 человек — половина маленького коллектива — не выполнили норму. В марте бригада переведена на комплексный метод работы, и отстающих не стало. Наоборот, производительность труда у девушек начала расти. Вот показатели работы Светланы Панченко: январь — 96,9 процента нормы, февраль — 99,7 процента, июнь — 150 процентов; Людмилы Тесликовой: январь — 94,1 процента, февраль — 111,4 процента, июнь — 140 процентов; Людмилы Скороход: в начале года выполнила норму на 105,4 процента, сейчас дает по долторы нормы.

В чем секрет такого подъема, о котором в цехе говорят как о явлении? Галина Васильевна утверждает:

НА территории Совета расположено два отделения совхозов «Родина» и «Сланцевский». Выскатский Дом культуры, Кушельский сельский клуб, два мединжета, библиотека, аптека, отделенная связи. В 11 населенных пунктах живет 1.173 человека.

Исполком сельского Совета хорошо организовал соревнование за выполнение социалистических обязательств за первое полугодие 1976 года. Они были под неслышим контролем постоянных комиссий, депутатов и общественности. Социалистические обязательства обсуждены на сходах граждан и утверждены на сессии Совета.

В обязательствах предусмотрены меры по дальнейшему укреплению экономики совхозов, по увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, более эффективному использованию земли и сельхозтехники. Определены пути дальнейшего улучшения культурно-бытового, медицинского и торгового обслуживания, благоустройства населенных пунктов. Намечены конкретные мероприятия по повышению авангардной роли депутатов, их активности в производственных коллективах, Совете, избирательных округах.

В результате организаторской и воспитательной работы бюджет по доходам выполнен на 130, а по расходам — на 117 процентов; план товарооборота магазинами — на 102 процента. Лучших результатов добились коллективы магазинов продовольственного № 5 и протомарного № 10. Успешно выполнил план товарооборота народный магазин в деревне Руя (председатель Т. И. Усачева). План сбора с кино Выскатский Дом культуры выполнил на 121,7, а Кушельский сельский клуб — на 110 процентов.

Исполком сельского Совета контролировал работу Выскатской начальной школы. Все 58 ее учащихся успешно закончили учебный

Планы экономического и социального развития вошли в практику работы сельских Советов депутатов трудящихся. Разрабатываемые депутатами вместе с широким активом, они стали базой, с которой начинается вся организаторская и политико-воспитательная работа. Пример здесь показывает Выскатский сельский Совет.

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

год. 12 рабочих совхоза «Родина» закончили заочную школу. При Выскатском Доме культуры с июня работают детская площадка и трудовой лагерь, где дети получают двухразовое питание.

Депутаты помогают совхозу выполнять план продажи государству молока и мяса. На 120 процентов выполнен план закупки молока у жителей, имеющих коров. Хорошо организовала это дело Кривицкая депутатская группа, руководимая Г. Н. Роговой. Депутаты своевременно провели сходы граждан в населенных пунктах, определили, кто может сдавать молоко. В избирательных округах закуплено 6.800 килограммов молока — значительно больше, чем в других группах.

Исполком сельского Совета помогает совхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Пенсионеры и неработающие в совхозе отработали в хозяйстве 980 человеко-дней. Они перебрали 560 тонн картофеля, посадили один гектар корнеплодов, заготовили 70 тонн зеленой массы на силос. Многие депутаты Совета хорошие производственники, инициаторы соревнования. Так, В. Г. Рязанцев, тракторист совхоза «Родина», ежедневно перевыполняет норму вы-



За первое полугодие коллектив цеха КИП и А сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» дважды занимал призовые места среди вспомогательных цехов предприятия.

Многие годы на заводе в этом цехе работают в одной бригаде супруги Борис Михайлович и Антонина Николаевна Лебедевы. Б. М. Лебедев руководит одной из лучших бригад цеха. Владеет несколькими смежными специальностями. Специалист широкого профиля — говорит о нем в цехе. Когда этого требует производственная необходимость — он и сварщик, и токарь. Несколько лет подряд был председателем НК.

НА СНИМКЕ: А. Н. и Б. М. Лебедевы.

Фото Ю. Терентьева.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНА

Александра Федоровна Яковлева проработала прибористом в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики с момента пуска завода. Трудилась она все годы безупречно, без единого замечания. В трудовой книжке лишь многочисленные записи о поощрениях, благодарностях.

На заслуженный отдых передовую работницу провожали

торжественно. Много добрых слов ей сказали товарищи по цеху — начальник В. Ф. Чмелев, бригадир А. М. Васильева, приборист Л. М. Тихонова и другие. От коллективов завода и цеха ветерану вручены Почетная грамота и подарки.

В. ЗАЙЦЕВА, приборист цеха КИП и А завода «Сланцы».

влекались постоянные комиссии. На каждой сессии депутаты выступают с сообщениями о выполнении ими депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Активизировались все пять постоянных комиссий. Лучше других действует комиссия по социальной законности и охране общественного порядка (председатель Е. Р. Саар). В центре ее внимания — производственная и трудовая дисциплина в совхозе «Родина», работа добровольной народной дружины, товарищеского суда и других общественных самодельных организаций населения. Образовано три депутатских группы, которые проводят определенную работу по благоустройству, закупке молока у населения.

Депутаты групп помогли исполкому проводить сходы по вопросам расходования средств самообслуживания, закупке от населения излишков сельскохозяйственной продукции (молока, мяса, картофеля), в проведении месячника благоустройства, организации помощи совхозу в заготовке прутьев и сочных кормов.

Совет не оставляет без внимания и ветеранов — помогает престарелым одиноким гражданам при оформлении их в дома престарелых, в оформлении документов для получения пенсий за погибшего кормильца, многодетным матерям для получения пособий.

Активизировали работу общественные самодельные организации: народная дружина, товарищеский суд, родительский комитет и другие. Действуя объединенными усилиями, они добиваются наиболее полного выполнения всех пунктов плана экономического и социального развития.

Н. АФАНАСЬЕВА, инструктор горисполкома, член производственно-массовой комиссии профсоюза госучреждений.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

С КОНВЕЙМЕРА — НА ПРИЛВАК ВИЛЬНОС.

Продовольственные магазины Клайпеды — «Космос», «Драугисте» и «Дебрекен» — внедрились доставку и выкладку товаров в контейнерах. Теперь все товары попадают в магазин с предприятий в расфасованном виде, минуя торговые базы. В этих магазинах самообслуживания нет очереди.

Отпала необходимость в деревянной и картонной таре. Работа по-новому на две трети сократила потребность в автотранспорте, высвободила несколько подсобных рабочих и продавцов.

Метод контейнерной торговли в скором времени будет введен в десятках магазинов города.

НА МАГИСТРАЛИ ВЕКА

ИРКУТСК. Сотрудники института земной коры Сибирского отделения Академии наук СССР ведут исследования на трассе Байкало-Амурской магистрали. Сейчас на всем протяжении от Нижнеангарска до Тынды начаты комплексные геолого-геофизические работы, цель которых — уточнить сейсмические и геологические условия строительства магистрали века. В глухую тайгу на вертолетах доставлены оборудование, техника, горючее. В 20 полевых отрядах работает более 300 ученых.

ПОЕЗДА ИДУТ НА САХАЛИН

ВАНИНО (Хабаровский край). Трехтысячный поезд проследовал по паромной переправе через Татарский пролив из порта Ванино на остров Сахалин. В вагонах — грузы для нефтяников и рыбаков, геологов и строителей.

Три года действует паромная переправа Ванино — Холмск. Плавучий морской мост длиной 144 мили работает круглые сутки.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

ПРАВО УБИВАТЬ ЗА ДЕНЬГИ?

Подъехали к почтовому отделению в Белфасте, навели винтовки на клерков, выгребли деньги, вскочили в джип. Спустя четыре года эта операция была многократно повторена в Анголе. И в Северной Ирландии, и в Африке грабителями командовал солдат в форме парашютиста, известный ныне всему миру под кличкой «полковник Кэллан».

Среди осужденных Народным революционным судом Анголы английских наемников нет ни одного, кто не служил бы до этого в британской армии. Те же, кто прошли «школу» Ольстера, оказались самыми жестокими головорезами.

«Полковник Кэллан» начал военную карьеру в Белфасте. Он и там был на первых ролях. После нападения на почту его освидетельствовал психиатр Алекс Лайонс. Он назвал Кэллана «интеллигентным парнем, с которым приятно было беседовать». У «интеллигентного» парня была, однако, странность. «Не мог он, — говорит Лайонс, — сдерживать свои агрессивные инстинкты». Было добавлено также, что этому солдату «возможно, нравится убивать». Время перечеркнуло осторожное «возможно». Мы знаем, как Кэллан убивал в Анголе: выстраивал безоружных в ряд и стрелял в упор.

Обладатели «агрессивных инстинктов» расстреляли в «кровавое воскресенье» мирную демонстрацию в Дерри. Несколько лет назад я приехал в Белфаст в те дни, когда на вооружение армии поступили винтовочные прицелы «кошачий глаз», позволяющие стрелять в темноте. В первую же ночь после того, как солдаты прикрутили прицелы к винтовкам, по-

гибло шесть ирландцев. Не терпелось испробовать новинку.

Ольстерские «развлечения» английских солдат и преступления английских наемников в Анголе — метастазы одного недуга, поразившего здешнюю «демократию». И потому совсем нетрудно было Джону Бэнксу, тоже в прошлом солдату, вербовать добровольцев в Анголу. Они понимали друг друга с полуслова, и, бывало, уже через несколько часов после беседы «собаки войны» (так их теперь называют) грузились в самолеты для отправки в Анголу.

Газеты пишут, что Бэнкс до сих пор занимается своим бизнесом. Когда его попросили высказаться на этот счет, вербовщик заметил: «Если бы лидер ФНЛА Холден Роберто хоть завтра попросил меня нанять для него людей, я бы сделал это тут же».

Признание Бэнкса может показаться в эти дни невероятным: весь мир возмущен расправами наемников над мирными жителями Анголы. Однако ничего невероятного в его словах нет. Ведь те же газеты, которые его цитируют, начинали свои комментарии к процессу в Луанде с одинаковой фразы: наемничество само по себе не является преступлением. Еще менее странными кажутся слова поставщика убийц, когда слышишь мнение Эдварда Роуландса, одного из высших чинов министерства иностранных дел Великобритании: «Раз уж наемники решили ехать в Анголу, мы не имели права им мешать. Они имели право ехать в Анголу».

Право убивать за деньги?
Э. ЧЕПОРОВ,
собств. корр. АПН.

Василию Ивановичу ИСАЕВУ

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, личного счастья и больших творческих успехов.

Администрация совхоза «Родина», партком, рабочком.

Анне Ивановне ДРОНИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем Вам хорошего здоровья, долгих лет жизни, отличного настроения.

Коллектив лаборатории и ОТК комбината «Стройдеталь».

— Для детей: «Полчаса про чудеса». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.20 — «От песни к песне». Концерт. Цв. тел. 19.40 — «Горизонт». Программа для молодежи. 20.25 — «Стихи Пабло Неруды». Концертная программа Ленинградского телевидения. 20.45 — «Шопениана». Спектакль Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Цв. тел. 21.30 — «Спешите строить дом». Художественный фильм. Цв. тел. 22.35 — «Воспоминание о вальсе». М. И. Глинка. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Волшебство». Телефильм. 18.50 — «Портреты». 19.30 — Для детей. Мультфильмы «Каникулы Бонифация» и «Кот-рыболов». 20.00 — «Спортивная призма». «Монреаль олимпийский». 20.30 — Реклама. 20.40 — Концертная студия. «Музыка молодых». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Слава труду!». 22.30 — Художественный фильм «Огонь».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «Один за всех, и все за одного». Цв. тел. 10.15 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 11.15 — Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. Цв. тел. 14.10 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15 — Ф. Рабле. «Гаргантюа и Пантагрюэль». Фильм-концерт. 16.00 — Фильм-детям. «Возвращение скрипки». Художественный фильм. 17.15 — «Один день пионерского лета». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». Цв. тел. 18.30 — «Хочу все знать». Киножурнал. Цв. тел. 18.40 — «Село: дела и проблемы». Цв. тел. 19.10 — Играет Государственный духовой оркестр Российской Федерации под управлением Б. Диева. Цв. тел. 19.40 — «Европа: время перемен». Ведёт передачу политический обозреватель А. Потапов. Цв. тел. 20.10 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль МХАТ имени М. Горького. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Нахлебник». Цв. тел. 22.25 — С. Лунгул. «Песни Днестра». Фильм-концерт. По окончании — Новости.

СРЕДА, 4 АВГУСТА

9.30 — «Нахлебник». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького. 11.20 — «Песни и танцы народов СССР». 14.20 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.05 — «Маминина школа». 15.35 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — Фильм — детям. «Валькины паруса». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Утенки Тим». Мультфильм. 18.55 — Тираж «Спортлото». 19.05 — «За мир и социальный прогресс». Выступление академика Ф. В. Константинова. 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Тайственный остров капитана Немо». (Франция). 1 и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». 22.15 — «Концерт-серенада». Играет Академический оркестр русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

18.00 — «Совершенствовать объединения». Научно-производственное объединение «Буревестник». Передача 1-я. 18.30 —

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 3 августа — «Преступление». Фильм второй — «Обман». (Две серии). Начало в 10.30, 21 час. «Москва, любовь моя». Начало в 17, 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 августа — цветной широкоэкранный кинофильм «Комиссар полиции обвиняет». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 4 августа — цветная кинокомедия «Афоня». Начало в 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

РЫЖИЙ ДОМОВЫЙ МУРАВЕЙ

Жители нашего города нередко обращаются в профдезотделение Сланцевской санэпидстанции за советом, как бороться с рыжими домовыми муравьями.

Рыжие домовые муравьи поселяются в трещинах штукатурки, в щелях за кафельной облицовкой, за плинтусами, в перегородках между стенами, под паркетом и подоконником, в межэтажных перекрытиях и в прочих скрытых и малодоступных местах.

Рыжие домовые муравьи всеядны, но более всего их привлекают сладости и мясо. Они питаются любой пищей людей, за исключением жидкого масла. Проникая в продукты питания (в особенности в варенье, джемы, компоты, муку и т. д.), муравьи делают их непригодными к употреблению.

Муравьи опасны тем, что, соприкасаясь с различными нечистотами, способны механически переносить возбудителей таких инфекционных заболеваний, как дизентерия, брюшной тиф.

Муравьи могут оставаться без пищи и воды в течение трех суток. Поэтому в квартирах и во всех других помещениях, заселенных муравьями, необходимо особенно тщательно убирать продукты питания и остатки пищи.

Борьба с рыжими домовыми муравьями весьма затруднена из-за малой доступности мест их обитания. В борьбе с ними главным образом используют пищевые отравленные приманки. Их готовят в чистой эмалированной посуде накануне дня применения.

Рекомендуются следующие рецепты пищевых приманок:
Состав № 1: Бура — 3,5 проц., сахар — 25 проц., мед — 7 проц., вода — 64,5 проц.

Состав № 2: Бура — 3,5 проц., сахар — 38 проц., мед — 7 проц., глицерин — 20 проц., вода — 31,5 процента.

Состав № 3: Кремнефтористый или фтористый натрий — 0,3 проц., сахар — 26 проц., мед — 7 проц., вода — 66,7 проц.

Состав № 4: Бура — 10 проц., мясной фарш — 90 проц.

Жидкие отравленные приманки готовят следующим способом. Рецептное количество инсектицида растворяют в отмеренном объеме горячей воды, затем растворяют рекомендуемое количество сахара, а после охлаждения раствора добавляют требуемую порцию меда.

Мясную отравленную приманку готовят из мясного или колбасного фарша (без запаха чеснока и специй), в который добавляют мелко растертую буру, все содержимое тщательно перемешивают.

Для разлива сладкой отравленной приманки можно использовать мелкую аптечную посуду диаметром 2 — 4 сантиметра. Приманки наливают на высоту 1 — 2 сантиметра. Приманки с кремнефтористым (фтористым) натрием помещают только в маленькие флакончики диаметром 2 сантиметра, в количестве не более 2,5 грамма (на высоту до 1 сантиметра).

Мясную отравленную приманку раскладывают в розетки, блюда в количестве 1 — 2 столовых ложек (около 30 граммов).

А. СОКОЛОВ,
заведующий профдезотделением Сланцевской СЭС.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-85, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелева Г. В., верстала Скокова З. А., печатала Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.242. Заказ 2191.